

■展览推荐

「偏锋」推出曹晖个展《可视的体温》



◎本报记者 杨琳

曹晖雕塑展《可视的体温》将于9月25日至10月25日在北京偏锋新艺术空间举行。此次展览是艺术家曹晖历经十年的创作积累、在国内的首次个展，也是展览同名系列新作的首展。

作为中国重要雕塑家之一，曹晖1991年毕业于云南艺术学院雕塑系，2000年毕业于中央美术学院雕塑系，获硕士学位，现执教于中央美术学院雕塑系。曹晖的作品从早期关注自身的思想投射，渐移到后来广义的生命意识层面。在作品《揭开你》系列中，动物被撕开的皮肤和裸露的筋肉，常带有某种救赎的意味和悲悯体恤的情怀；新作《可视的体温》系列则以更为紧张的逼近姿态来触碰生命和存在的本质，用最本真的静态写实营造视觉上的另一种“温度”，以达到触目惊心的现实呈现。

上海M空间变身 王劼音笔下的“无何有乡”

位于上海莫干山路的M艺术空间，今日推出《無何有鄉——王劼音作品展》。展览呈现了艺术家近30幅油画与水墨新作。上海批评家龚云表认为，他的作品尽管仍保持着客体可以辨识的某些基本形态，但细节结构、色彩赋形等等却与大自然的客观形态相去甚远，画面上那些洒脱率性、不拘成法的线条和色块，奇崛险峻的构图，及色调和色彩的对比，已迥异于大自然，但却强化了大自然的节律和生态对人的心理影响，创作出他风格独具的“精神的风景”，一个蕴藉着混沌圆融意境的“无何有乡”。

从版画艺术开始艺术创作生涯的王劼音，多年来一直在使用油画形式探索全新的绘画语言，近年来又开始水墨实验，而在版画领域一直也未停止探索。多种绘画样式的齐头并进，使他的绘画作品，将中国文人画对笔触的感觉、版画的拓制感觉和涂鸦的随意性感觉等融于一炉，呈现出浓重的文化气息。
(邱家和)



◎本报记者 杨琳

9月27日至10月7日，浦捷个展《向前看，向后看》将在北京今日美术馆展出，著名画廊“香格纳”创始人劳伦斯担当策划。他表示，在浦捷的艺术创作中，视觉语言替代了推理公式，强烈的色彩，醒目的图形与基础的标志，很容易令人想起波普艺术。与众不同的是其作品是两个透视焦点重合，双重图像重叠的观念化艺术作品。他指出，这种“双重视焦”是寄予对过去与当下的非同性的重合，表现了中国近

今日美术馆将举办 浦捷个展《向前看，向后看》

40年的变化。前20年为中国的文化大革命，后20年为改革开放，这种重合具有视觉的整理性和文化的突变性、对抗性，也是对中国社会前后20年流变所进行的现代性思考。此次展览的“柠檬黄”系列作品，画面富有动感，运动的层面，电影感的跳跃，内部和外部间的转移与改变，重叠或固定的图像尤如一部电影般展开，成功影射了近几十年里在中国社会发生的变化。

浦捷，1959生于上海，1986年毕业于上海师范大学美术系，现生活工作在上海。他近期的展览包括：2009年的东京现代美术馆《记忆与见证——浦捷个人艺术展》、美国《麻将：希克的中国当代艺术收藏展》；2007年美国休斯顿美术馆的当



代亚洲红火艺术 Chaney 家族收藏艺术展；2006年香格纳 H 空间的《我们是新来的·我们是未来》以及2004年香格纳画廊主空间浦捷艺术作品回顾展等等。

北京现在画廊举办画廊五周年庆典 推出《象不象》叶永青个展

◎本报记者 杨琳

北京现在画廊将于9月25日举办《象不象——叶永青个展》，展览开幕同时也迎来北京现在画廊创建五周年庆典，另外由知名当代艺术主编李昱坐镇的《NOART》也在当天宣布创刊。

如同往常的个展一样，本次展览的新作品都将围绕“象不象”这一主题展开。“象不象”来源于叶永青的一幅新作，画面中大象的似是而非既是反思人们惯常评价作品像

不像实物的评价标准，又暗含了对中国传统绘画“心象”的思考。

作为中国最具传统文人情怀的当代艺术家，叶永青一直以来都在用油画技法贴近中国传统绘画的用笔和写意。本次展览的新作品在形象上更是一个新的尝试，截取自古代绘画中的人物或静物，以作品与作品之间的对话形式展开，共同构成一个类似于散文的展览结构，呈现出对视觉文化的文学性思考。给观者一个仔细揣摩静心观赏的世界。展览将于10月31日结束。



北京墙美术馆推出 刘芯涛与李昌龙双个展

9月18日至10月8日，北京墙美术馆将举办了刘芯涛的《衣锦夜行》与李昌龙的《移步置景》双个展。两位艺术家在创作风格和理念截然不同。

其中《移步置景》将呈现李昌龙的两类作品：现场搭建的类似于舞台布景的大型装置，其中还将结合影像艺术的表现形式并寻求与观众的互动；另一类是他的油画作品。艺术家用舞台布景似的语言强调“置景”的效果，突出现场感。观众可以随意进入搭建的“景”中，成为“景”的一部分。

刘芯涛是一位以都市生活为表现题材的具有代表性的艺术家。此次他将展览标题定为“衣锦夜行”，正如他所说：“让我以夜行的方式，进入黑暗，以衣锦的方式，向夜致敬，向我自己致敬。”展览将展出他的《溃夜》系列和大型装置作品。《溃夜》是刘芯涛从2006年开始创作的，它们承载了艺术家对都市变迁的关切与特殊的都市生存体验。画面中似乎有一个隐形的夜行人对黑夜中的都市生活片段进行不同视角的纪录。此外，艺术家在写实的油画技法中融合了水墨流淌的表现手法，繁乱而不完整的画面将都市夜景下的“溃”——颓废、衰败和溃烂表现得淋漓尽致。
(林子)



陈蔚个展《樊笼之味》 在陈綾蕙当代空间展出

这是一位年轻的艺术家对艺术之门的一次真诚叩启。9月26日至10月31日，年轻艺术家陈蔚个展《樊笼之味》将在北京陈綾蕙当代空间展出。作品将被分为两个部分展出：一部分是艺术家延续以往对绘画的感受力而创作的多幅纸本及布面油画，其中有对生灵微妙舞姿的捕捉，温润而素雅，也有来自于内

心对现实镜像的影射，宁静安详。此部分展现了艺术家对绘画语言的纯熟控制能力，以及在画面显示出的难能可贵的单纯与天赋。第二部分则是通过纸这种天然柔性媒介的一次实验之旅，有经过反复纠葛而挺立的鹤与蛇；也有被立体塑形后表现在布面上，如斑驳岩壁，气氛神秘而寓意深刻。
(林子)

